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Конспект досуга в старшей группе. 

Тема: «Учимся вежливости». 
 

Цели: 
 научить детей употреблять различные формы приветствия и прощания в 

зависимости от ситуации; 

 научить детей употреблять различные формы выражения извинения; 

 закрепить умение употреблять различные формы словесной вежливости. 

 

Ход занятия 
     Воспитатель: - Ребята, вы вырастите и будете строителями, капитанами, 

космонавтами, станете выращивать новые сорта растений, побеждать болезни, но 

прежде всего вы должны вырасти настоящими хорошими людьми, добрыми, 

смелыми, отзывчивыми. А этому надо учиться.  

     Сегодня мы поговорим о вежливости, о культуре общения, о добрых делах и 

поступках, о дружбе, одним словом о том, что происходит с нами ежедневно в саду, 

дома, в нашей жизни. 

     Вопрос культуры поведения волнует всех. Поэты посвятили этому свои 

стихотворения. Послушайте их. 

 

1-й ребёнок:     Друзья, вот вам на всякий случай, 

Стихи о мальчике одном. 

Его зовут … а впрочем, лучше 

Мы здесь его не назовём. 

 

2-й ребёнок:     «Спасибо», «здравствуйте», «простите» 

Произносить он не привык, 

Простого слова «извините» 

Не одолел его язык. 

 

3-й ребёнок:     Ему бывает часто лень 

Сказать при встрече «Добрый день!» 

Казалось бы, простое слово, 

А он стесняется, молчит. 

И в лучшем случае «Здорово!» 

Он вместо «Здравствуй» говорит. 

 

4-й ребёнок:     А вместо слова «До свидания» 

Не говорит он ничего. 

Или заявит на прощанье:  

«Ну, я пошёл … Пока! Всего!» 

 

5-й ребёнок:     Не скажет он друзьям  

Алеша, Петя, Ваня, Толя. 

Своих друзей зовёт он только 



 2 

Алёшка, Петька, Ванька, Толька. 

 

Воспитатель:   Ребята, мы не можем тут 

Сказать вам, как его зовут. 

Мы ясно вас предупреждаем, 

Что имени его не знаем. 

Но, может быть он вам знаком, 

И вы встречались с ним где-либо.  

Тогда скажите нам о нём, 

И мы … мы скажем вам: «Спасибо». 

 

     Воспитатель: - Какие вежливые слова вы встретили в стихах? 

     Ответы детей: «До свидания, извините, спасибо, простите, здравствуйте, 

добрый день». 

     Воспитатель: - Молодцы! Для того, чтобы стать вежливыми, вы, ребята, 

должны как можно чаще пользоваться «волшебными словами», от которых 

становится теплее, радостнее, светлее. В слове заключена великая сила. Доброе 

слово может подбодрить человека в трудную минуту, может помочь рассеять плохое 

настроение. Чаще всего нам с вами приходится произносить слова приветствия или 

прощания. Какие это слова? 

     Ответы детей. 

     Воспитатель: - Молодцы! Первые слова, которыми мы начинаем день, это 

«Доброе утро». Произнося «Доброе утро», мы желаем нашим домашним, близким, 

знакомым хорошего настроения, здоровья, чтобы день был радостным, светлым. Вот 

как хорошо об этом сказано в стихотворении В. Кривошеева «Доброе утро» 

 

6-й ребёнок:     Придумано кем-то просто и мудро 

При встрече здороваться: «Доброе утро!» 

–Доброе утро! –солнцу и птицам. 

–Доброе утро! – улыбчивым лицам. 

И каждый становится добрым, доверчивым… 

Доброе утро длится до вечера. 

     Воспитатель: - Но все эти слова – «доброе утро», «здравствуйте», «добрый 

день», «спокойной ночи» и другие – хороши только тогда, когда человек человеку 

действительно желает добра, здоровья. Надо научиться ими правильно 

пользоваться. Вот, например, есть в русском языке очень хорошее слово 

«здравствуйте». А зачем мы его произносим? 

     Предположения детей. 

     Воспитатель: - Слово «здравствуйте» очень старое, связано оно со словом 

«дерево». Когда-то давно люди, произнося это слово, желали другим быть 

здоровыми, крепкими, могучими как дерево, например, дуб. И теперь, когда мы 

говорим это слово, желаем человеку быть здоровым, сильным, крепким. 

–О чём же надо помнить, когда мы произносим вежливые слова? 

     Ответы детей. 

     Воспитатель: - А сейчас мы поиграем в игру. Вы должны хором вставлять 

«волшебные» слова в стихотворение. 
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Дядя Саша огорчён, 

Рассказал он вот о чём … 

–Настя – славная девчонка,  

Настя ходит в первый класс. 

Но давно уже от Насти 

Я не слышу слова … 

                              (здрасте) 

А слово-то какое –  

Очень дорогое! 

 

Встретил Витю я соседа … 

Встреча грустная была: 

На меня он, как торпеда,  

Налетел из-за угла! 

Но – представьте! – зря от Вити 

Ждал я слова … 

                              (извините) 

А слово-то какое –  

Очень дорогое! 

 

Он про внучку говорил: 

–Экая досада –  

Я портфель ей подарил, 

Вижу – очень рада! 

Но нельзя ж молчать как рыба, 

Ну сказала бы … 

                              (спасибо) 

А слово-то какое –  

Очень дорогое! 

 

    Мало знать «вежливые слова, надо чтобы всё это вошло в привычку, стало 

нормой вашего поведения и в саду, и дома, и в гостях, и даже, когда вы пойдёте в 

театр. А то у вас получится такая же история как у медвежонка. 

 

Сценка (по стихотворению «Вежливое слово»). 

Театр открывается! 

К началу всё готово! 

Билеты предлагаются  

За вежливое слово. 

В три часа открылась касса, 

Собралась народу масса, 

Даже Ёжик пожилой  

Притащился чуть живой … 

–Подходите, Ёжик, Ёжик, 

Вам билет в каком ряду? 

–Мне поближе: плохо вижу, 
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Вот спасибо, ну пойду. 

Говорит Овечка: 

–Мне одно местечко! 

Вот моё благодарю –  

Доброе словечко. 

Утка: - Кряк! Первый ряд! 

Для меня и для ребят! 

И достала Утка 

«Доброе утро!» 

А Олень: 

–Добрый день! 

Если только Вам не лень, 

Уважаемый кассир, 

Я бы очень попросил 

Мне, жене и дочке 

Дайте лучшие места. 

Вот моё «Пожалуйста!» 

И вдруг 

Отпихнув старух, 

Стариков, барсуков, бурундуков … 

Вдруг ворвался косолапый, 

Отдавил хвосты и лапы, 

Стукнул зайца пожилого … 

–Касса, выдай мне билет! 

–Ваше вежливое слово? 

–У меня такого нет! 

–Ах, у вас такого нет, 

Не получите билет. 

–Мне билет! 

–Нет и нет! 

Не стучите, не кричите, 

До свидания, привет. 

Ничего кассир не дал! 

Косолапый зарыдал. 

И ушёл он со слезами, 

И ушёл к мохнатой маме. 

Мама шлёпнула слегка 

Косолапого сынка. 

И достала из комода 

Очень вежливое слово. 

Развернула, и стряхнула, 

И чихнула, вздохнула: 

–Ах, слова какие были! 

И не мы ли их забыли? 

«Изволь», «Позволь» … 

Их давно уж съела моль. 
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Бедные «Пожалуйста» 

Что от них осталось? … 

Театр открывается! 

К началу всё готово! 

Билеты предлагаются  

За вежливое слово. 

Вот уже второй звонок! 

Медвежонок со всех ног  

Подбегает к кассе … 

–До свидания! Здравствуйте! 

Доброй ночи и рассвета! 

Замечательной зари! 

И кассир даёт билеты–  

Не один, а целых три! 

–С новым годом! С новосельем! 

Разрешите вас обнять! 

И кассир даёт билеты–  

Не один, а целых пять! 

–Поздравляю с днём рождения! 

Приглашаю вас к себе! 

И кассир от восхищенья 

Постоял на голове! 

И кассиру всё под силу,  

Очень хочется запеть: 

«Очень, очень-очень-очень, очень 

Вежливый медведь!» 

–Благодарен! Извиняюсь! 

–Славный парень! 

–Я стараюсь! 

–Вот какая умница! 

Вот идёт Медведица, 

И она волнуется 

И от счастья светится! 

–Здравствуйте, Медведица, 

Знаете, Медведица, 

Славный мишка, ваш сынишка, 

Даже нам не верится! 

–Почему не верится! – 

Говорит Медведица. 

–Мой сыночек – молодец 

До свидания, конец! 

 

     Воспитатель: - Почему кассир не дал вначале Медвежонку билет? 

Как вёл себя Медвежонок у кассы? 

Каким голосом он разговаривал с кассиром? 

Как мама-Медведица помогла сыну! Что она сделала? 
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Какой урок получил Медвежонок у кассы? Как он его понял? 

Как он вёл себя у кассы потом? 

Как изменилось отношение кассира к Медвежонку при второй их встрече?  

Какими словами кассир характеризовал Медвежонка матери? 

Как вы понимаете выражение «Вот идёт медведица … и от счастья светится? 

     Ответы детей. 

     Воспитатель: - Правильно. У неё на мордочке радостное выражение. Она 

счастлива, что сын понял как надо себя вести, и не только понял, но и изменил своё 

поведение в лучшую сторону. 

     А у вас бывает, что ваша мама светится от радости, когда вы сделали кому-то 

доброе дело или сказали человеку добрые, тёплые слова? 

     Ответы детей. 

     Воспитатель: - Вот видите, почти у всех были такие ситуации, когда и мама, и 

другие близкие гордились вами. И я думаю, что после нашей беседы они будут 

делать это чаще и чаще. 

     Давайте ещё раз назовём те правила, которые мы сегодня вывели: 

 Будь вежлив! 

 Вежливое слово станет «волшебным только тогда, когда оно произносится от 

всего сердца, от души. 


